

# ПРИКАЗ

## Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Воинская 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировав реку ВИСЛА в районе САНДОМИРА, в результате упорных боев, продвинулись вперед до 150 километров, расширили захваченные плацдармы на западном берегу ВИСЛЫ до 120 километров по фронту и сегодня, 18 августа, штурмом овладели городом САНДОМИР — важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу ВИСЛЫ.

В боях при форсировании ВИСЛЫ и за овладение САНДОМИРСКИМ плацдармом отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-полковника ГОРДОВА, генерал-майора ЧЕРКМАНОВА, генерал-майора ОНУРИЕНКО, генерал-майора РОДИМЦЕВА, генерал-майора МАНОВЧУНА, генерал-лейтенанта ЛЕБЕДЕНКО, генерал-майора ПУЗИКОВА, генерал-майора ЗАХАРОВА, генерал-майора ВЕХИНА, полковника БЕЛБЕВА, генерал-майора ПАНКРАТОВА, генерал-майора КРАСНОВА, полковника МУРАТОВА, генерал-майора ГЛАДНОВА, подполковника МАДЕТЯНА, полковника САМСОНОВА, полковника КОЛОБОВА, генерал-майора ТРОФИМОВА, генерал-майора БАКЛАНОВА, генерал-майора ОЛЕЙНИКОВА, генерал-майора МОТОВА, полковника СКРЫГАНОВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-майора СУХАНОВА, полковника КУЗАНОВА, генерал-майора АНЦИФЕРОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ВАРЕНУХА, генерал-майора артиллерии КУБЕЕВА, генерал-майора артиллерии ДЗЕВУЛЬСКОГО, генерал-майора артиллерии ПОЛУЗКОВА, полковника ХУСИДА, подполковника ЦЕСАРЬ, подполковника ПЕТРУНА, полковника БАСОВА, полковника ДБРЯНСКОГО, полковника ЧЕВОЛА, подполковника КОРОЗИНА, полковника РУКОСУЕВА, полковника СУСКОГО, полковника ФРАНЧЕНКО; танкисты генерал-полковника танковых войск НОВИКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАНА, генерал-лейтенанта танковых войск СУХОВА, генерал-майора ДРЕМОВА, генерал-майора танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск МИТРОФАНОВА; летчики генерал-полковника авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации ГЯЗАНОВА, генерал-майора авиации ГАЛЬЦОВА, генерал-майора авиации БАРАНЧУНА, подполковника ФЕНИСОВА, генерал-лейтенанта авиации ЗЛАТОЦВЕТОВА, полковника ОСАДЧЕГО, полковника КУРОЧИНА, генерал-майора авиации УТИНА, полковника ПОКРЫШКИНА, полковника МАЧИНА, полковника ГЕЙБО, полковника ЮЗЕЕВА; сапёры генерал-лейтенанта инженерных войск ГАЛИЦКОГО, полковника ВЛОДИНА, полковника СОКОЛОВА, полковника ГОРДОНОВА, полковника САЛАНОВА, полковника БОДОЛЬСКОГО; связисты генерал-лейтенанта войск связи БУДЫЧЕВА, генерал-майора войск связи АХРЕМЕННО, полковника БОГОМОЛОВА, подполковника КОСТИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при форсировании ВИСЛЫ и за овладение САНДОМИРСКИМ плацдармом, представляются к присвоению наименований «САНДОМИРСКИХ» и «ВИСЛЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 18 августа, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, форсировавшим реку ВИСЛА и овладевшим САНДОМИРСКИМ плацдармом, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий.

За отличные боевые действия объявляю БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, форсировавшим ВИСЛУ и освободившим САНДОМИР.

Бечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

18 августа 1944 года.

## Обучать и воспитывать молодых рабочих, закреплять их за производством

С начала войны на предприятиях Тбилиси и Грузии выросли многочисленные новые кадры молодых рабочих. Они помогают нашей родной, нашей героической Красной Армии воевать за победу над немецко-фашистскими захватчиками. Среди этих молодых рабочих немало передовиков, проявивших себя выдающимися боевыми делами в помощь фронту. Тысячи их, пятисотки, дружинники — они пользуются широкой популярностью, труд их высоко ценят родина и Красная Армия.

Но молодые рабочие кадры требуют к себе особенно серьезного внимания, работа с этими кадрами налагает на наши партийные, хозяйственные, комсомольские, профсоюзные организации особенно высокую обязанность. Нельзя забывать о том, что процесс пополнения наших рабочих кадров идет непрерывно, что каждый день на производство приходят все новые и новые люди. Молодые рабочие кадры надо обучать, воспитывать, закреплять на предприятиях. Это — одна из наших важнейших военно-хозяйственных и политических задач.

Дело касается не только того, чтобы каждого молодого рабочего научить выполнять норму, ведь идет о большем, о воспитании — в условиях военного времени — нового поколения рабочего класса. Это значит, что рабочий молодежь, начиная с самого своего трудового, производственного, а затем и гражданского, воспитания, надо привить производственные традиции нашего рабочего класса, по-большевистски закалить его, воспитать его в духе беззаветной любви к своему отечеству, к своему родному производству. Отсюда ясно, как велика ответственность наших партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, наших командиров производства в деле обучения рабочих молодежи, закрепления ее на производстве, в деле ее политического воспитания.

Однако далеко не на всех предприятиях Тбилиси чувствуют эту ответственность. Это было подчеркнуто на заседании бюро ЦК КП(б) Грузии 17 августа, обсуждавшем вопрос о закреплении и производственно-техническом обучении новых рабочих.

Есть у нас отдельные хозяйственные руководители, которые любят ссылаться на нехватку рабочей силы, требуют сподкрепления и т. п. Это верно, что людей, подчас, нехватает, что предприятия в этом отношении надо помогать, что расширение производства требует одновременно и расширения контингента рабочих. Но, если проанализировать работу отдельных предприятий, станет ясным, что здесь не всегда могут по-хозяйски распорядиться наличной рабочей силой, правильно ее использовать. Там, где нет заботы о производственно-техническом обучении, политическом воспитании и бытовом обслуживании новых рабочих, — там налицо текучесть рабочих кадров, невыполнение норм и другие такие же причины, которые отбываются на выполнении плана.

С особой силой это выявлено сейчас в отношении Трикотажного комбината (директор т. Тухвишвили), камвольной-сухойной фабрики (директор т. Гигаури) и завода имени Кирова (директор т. Сарришвили). Неблагополучно в деле работы с молодыми кадрами на авторемонтном и инструментальном заводах, на швейной фабрике и на ряде других предприятий Тбилиси.

Серьезными недочетами страдает производственно-техническое обучение. На камвольной-сухойной фабрике на 418 молодых рабочих организован только один технический кружок с охватом 18 человек. Здесь же техническое обучение должно быть поставлено особенно широко, по-

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 18 августа

В течение 18 августа юго-восточнее города ТАРТУ наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИСТУ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕТСА, КРОТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между Чудским и Псковским озерами, захватили плацдармы на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья Псковского озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, ИБЕПЕРА, МЕХИНОРМА, ХАВАМЕТСА, РИХТЕМЕТСА, АРАВУ, КЮНА, МЕНСИ, СИНАКУРМУ, НАСТМЕНОДА.

Севернее города КРУСТПИЛС (на ЗАПАДНОМ ДВИНЕ) наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе РУЛИ, КЛАУЦАНЫ, ТРУЛЭС, РАМИ, МАРЦИЗНА, РУБЕНИ, АРОНЫЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИЗНА.

Западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающими крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно выдвинуться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами переходили в контратаки.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛЫ — городом САНДОМИР и, продолжая бои по расширению плацдарма, заняли населенные пункты МИЛЬЧАНЫ, ЛЕНАРЧИЦЕ, ГЛАЗУВ, КЛЕЧАНУВ, ДОБРОВИЦЕ, ПШЕЗВОДИ, ЛУКАВА, КИХАРЫ, ДВЮКОЗЫ, МСЬЦОВ, ШИТНИКИ, СЛУПЧА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТНА-ШЛЯХЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, САДЛОВИЦЕ, ПЕЛЯШУВ, КОСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВЮКОЗЫ, ГУРЫ ВЫСОКЕ.

Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трёх дивизий и воли успешные бои по её уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения. За 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 295 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

Юго-восточнее города Тарту наши войска продолжают успешные наступательные бои. Части Н-ского соединения с боями продвинулись вперед на 10—15 километров. Штурмом заняты узел дорог Ахья и сильный опорный пункт обороны немцев Валгеметса, расположенный в 25 километрах от города Тарту (Юрьев). Уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, 3 самоходных и 6 полковых орудий, 10 танков и 20 пулеметов. Захвачено 25 орудий, 8 минометов, 127 пулеметов, 400 винтовок и автоматов, 2 склада с инженерным имуществом и продовольствием. Ночью наши войска форсировали пролив между озерами Псковским и Чудским. Под прикрытием артиллерийского огня с катеров советские десантники быстро высадились на берег и стремительной атакой прорвали противобригадную оборонительную полосу противника. Преодолевая упорное сопротивление немцев, наши части захватили плацдармы на западном берегу пролива и соединились с войсками, наступающими вдоль побережья Псковского озера на север.

Западнее города Шауляй (Шавли) противник сегодня утром возобновил наступление. На одном участке после ряда безуспешных атак вражеским танкам и пехоте удалось незначительно выдвинуться в наши боевые порядки. В полдень советская моторизованная часть предприняла контратаку. Наши бойцы нанесли врагу фланговые удары и отсекли пехоту от танков. Лишняя танковая поддержка, немецкая пехота в беспорядке отступила. Советские артиллеристы и танкисты уничтожили 43 немецких танка. Остальные танки поспешно отошли. Положение на этом участке восстановлено. На другом участке крупные силы танков и пехоты противника непрерывно атаковали наши позиции. Немцы бросают в бой одновременно до 100 и более танков и самоходных орудий. Идет ожесточенное сражение. Мощным огнём из всех видов оружия и контратаками наши войска наносят немцам огромный урон в живой силе и технике. Ценой больших потерь противнику удалось незначительно выдвинуться в нашу оборону. По неполным данным, подбито и уничтожено 74 немецких танка и самоходных орудия, 24 полковых орудия, 8 бронетранспортеров, 8 бронемашин и 5 автоматов с торпедой.

Наша штурмовая авиация наносит неслыханные удары по боевым порядкам противника и уничтожает несколько немецких танков и самоходных орудий, сотни автоматов, взрывает крупный склад боеприпасов и рассеяла несколько колонн вражеской пехоты.

Войска 1-го Украинского фронта сегодня штурмом овладели мощным опорным пунктом обороны немцев на реке ВИСЛА — городом Сандомир. Противник сильно укрывался в городе. Немцы приспособили для обороны каменные здания, чердаки и подвалы. Советские части, ворвавшиеся в Сандомир с двух сторон, непрерывно продвигались вперед, сжимая вражеский гарнизон в тиски. Все ночь длился ожесточенный уличный бой. Наши штурмовые группы при поддержке артиллерии выбивали гитлеровцев из очагов сопротивления и уничтожали их. Сегодня к утру советские войска полностью овладели городом Сандомир от немецко-фашистских захватчиков. Захвачено много трофеев и ценностей.

Наши войска продолжают вести успешные бои по расширению плацдарма на левом берегу ВИСЛЫ. Части Н-ского соединения настойчиво продвигались в северо-

# С О О Б Щ Е Н И Е

## Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников

## О злодеяниях финско-фашистских захватчиков на территории Карело-Финской ССР

На временно оккупированной территории Карело-Финской ССР правительство и верховное военное командование Финляндии, осуществляя свои империалистические планы, стремились поработить советских людей, уничтожить культуру народа и превратить Карело-Финскую ССР в колонии. В наставлении так называемого «Восточно-Карельского просветительного Отдела» финского штаба, захваченного Красной Армией при разгроме штаба 13-го берегового артиллерийского полка в июне 1944 года, указывается воинским частям на необходимость осуществления захвата территории Карело-Финской ССР и других областей Советского Союза. В нём говорится: «...если в Финляндии теперь подается строительного леса, то богатые леса Восточной Карелии идут превращения их в капитал... преимущественно в Восточной Карелии лес старый, сохранившийся, в то время, как в Финляндии он молодой, мало пригодный, как строительный материал. К тому же вывоз леса из Восточной Карелии при наличии такого большого количества рек и озёр стоит малых затрат. Экономическая же выгода от этого очень велика».

Финское правительство с беспримечной лживостью объявило всё советское население на захваченной территории пленным и заключило мужчин, женщин, стариков и детей в специально созданные концентрационные лагеря, создав в них режим голода, истязаний и нерыночного изнурительного труда с целью преднамеренного истребления советских людей.

Комиссия в составе: членами Верховного Совета Союза ССР, генерал-майора Курьянова Г. И., председателя Совнарком Карело-Финской ССР Прокопенко П. О., полковника Никитина Д. П., с участием представителя Чрезвычайной Государственной Комиссии Макарова В. И. и судбно-медицинских экспертов расследовала и установила факты беспримечной злодеяний, совершённых финско-фашистскими оккупантами на временно захваченной ими территории Карело-Финской ССР.

### РАЗРУШЕНИЕ ГОРОДОВ И СЕЛ СОВЕТСКОЙ КАРЕЛИИ

Город Петрозаводск, основанный в 1703 году Петром Первым на западном берегу Онежского озера, за годы советской власти стал крупным центром промышленности и культуры Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Финско-фашистские захватчики за время оккупации, и особенно перед отступлением, подвергли столицу Карело-Финской ССР огню, грабежу и разрушениям. В непримиримой ненависти к советской культуре финны сожгли и разграбили в Петрозаводске университет, научно-исследовательский институт культуры, публичную библиотеку, Государственную филармонию, Дворец пионеров, театр, музыкальное училище, 2 педагогических училища, индустриальный техникум, 5 школ, 9 детских садов, кинотеатр, физиотерапевтическую лечебницу, психоневрологический диспансер, разграбили Государственный музей, взорвали и сожгли все мосты и свыше 485 жилых домов, в том числе дом, где жил знаменитый поэт XVIII века Г. Р. Державин, взорвали разрушили памятники В. И. Ленину и С. М. Кирову.

Они полностью уничтожили промышленность города, разрушили железнодорожный узел, сооружили и флот Белоостровско-Онежского государственного пароходства, все предприятия связи. Перед уходом из Петрозаводска финны взорвали, сожгли и разрушили 7 электростанций, 3 плотины, филиальную подстанцию, трансформаторные киоски, вывели в Финляндию ценное электрооборудование.

Финские захватчики ворвались и уничтожили электростанцию, плотину, жилой фонд, подсобные предприятия старейшего Онежского металлургического и машиностроительного завода, хозяйство которого создавалось на протяжении столетий и особенно за годы советской власти. При этом захватчики вывели из завода в Финляндию оборудования всех 20 цехов завода.

Финны разрушили в Петрозаводске крупнейшую в Советском Союзе литейную фабрику, выпускавшую до войны в год свыше 500 тысяч литейных деталей высокого качества, сожгли лесопильные заводы, уничтожили хлопчатобумажный, типографский, литейно-механический и пивоваренный заводы, хлебозаводы, взорвали надводные сооружения и цехи судостроительного завода.

В оккупированных районах Карело-Финской ССР фашистские захватчики уничтожили все механизированные предприятия и сооружения лесозаготовок и лесосава; сожгли 4 лесопильных заводов и мебельную фабрику, Вологодский целлюлозный завод, взорвали водосбор на Вологодской государственной электростанции, электростанцию в Медвежьегорском, Повенецкий судоремонтный и Вологодский премагнитовый заводы и много других предприятий. Крупнейшие разрушения финские оккупанты причинили сооружениями Белоостровско-Валтийского канала имени Сталина: взорвали 7 плывовых ворот, аварийные ворота, астакаевские стены камер плывов, плотин, дамбы, волтоспуски, бетонные устои. Также же разрушены финские погромишки произвели во всех городах и большинстве сёл Карело-Финской ССР.

### ФИНСКИЕ ЗАХВАТЧИКИ ПЫТАЛИСЬ ПРЕВРАТИТЬ МИРНЫХ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН В СВОИХ РАБОВ

Сразу же после вторжения в Карело-Финскую ССР фашистские захватчики объявили советских людей пленными и заключили их в специальные концентрационные лагеря.

В городе Петрозаводске было организовано 6 таких лагерей, в которых содержалось до 25 тысяч человек — женщин, детей и стариков. Концентрационные лагеря для мирных граждан были организованы также в Медвежьегорске, близ города Олонек, в совхозе Нальском и других местах Карело-Финской ССР. Во всех лагерях финнами был установлен для заключённых жестокий режим издевательств, изнурительных непосильных работ, пыток и насилий.

Территория лагерей была обнесена высоким забором и колючей проволокой. С 7 часов утра «пленников», не считаясь ни с полом, ни с возрастом, ни с состоянием здоровья, под кошмом выгоняли на

## Коммюнике агентства „Польпресс“

Под Люблином в лагере уничтожения Майдакек немецкие оккупанты проводили массовое истребление советских военнослужащих и содержащихся в заключении в этом лагере поляков, французов, чехов, евреев, бельгийцев, венгров, сербов, греков и лиц других национальностей Европы.

Учитывая, что немцы в этом лагере проводили массовое убийство и умерщвление советских военнопленных, Польский Комитет Национального Освобождения обратился к Советскому правительству с предложением: для расследования немецких злодеяний в Люблине создать Польско-Советскую Чрезвычайную Комиссию и делегировать в эту комиссию своих представителей. Правительство СССР приняло это предложение и со своей стороны назначило членами комиссии профессора

## Последние известия

### Посещение Черчиллем района высадки в Южной Франции

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, премьер-министр Черчилль посетил район высадки войск союзников в Южной Франции.

### Участие французского военно-морского флота в операциях у южного побережья Франции

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). Агентство АФП передает, что в операциях у средиземноморского побережья Франции принимают участие значительные французские военно-морские силы под командованием контр-адмирала Лемонье. Среди них линкор «Доржан», 6 тяжёлых и 3 лёгких крейсера. Эти корабли сопровождаются многочисленными вспомогательными судами.

(Окончание см. на 2-й стр.)

С О Б Щ Е Н И Е

Чрезвычайной Государственной Комиссии по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников

О злодеяниях финско-фашистских захватчиков на территории Карело-Финской ССР

(О К О Н Ч А Н И Е).

сретенковом казематах. Здесь советских людей морили голодом, выгоняли на лесные работы зимой в рваных резиновых галошах на босу ногу...

О нечеловеческой жестокости финских негодяев в отношении к советским мирным гражданам, заключенным в концентрационные лагеря...

В результате кающегося режима, болезней, пыток и расстрелов в петрозаводских лагерях истреблено свыше 7.000 советских граждан.

Комиссия под председательством депутата Верховного Совета СССР Дильденкина, председателя Петрозаводского городского Совета Степанова, профессора Петрозаводского университета Бажанова...

ФИНСКИЕ ПАЛАЧИ ИСТЯЖАЮТ И ИСТРЕБЛЯЮТ ГОЛОДНОЙ СМЕРТЬЮ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

Фашистское командование в сентябре 1941 года организовало в городе Олонке Карело-Финской ССР перемещаемый лагерь № 17, в котором содержались бойцы и младшие командиры Красной Армии...

Советских военнопленных, которые по мнению финско-фашистских палачей, плохо работали, ставили с вытннутыми руками на высокий пень и заставляли стоять в таком положении от 30 минут до полутора часов...

При заплыве Олонского района Красной Армией в госпитале олонского лагеря военнопленных была найдена регистрационная книга больных военнопленных, которая даёт яркую картину истребления финскими советских военнопленных...

РАЙКОМ ПАРТИИ И ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Ежедневно в Ордоникозавский районный комитет Ордоникозавской партийной организации поступают письма трудящихся района. Почта, приходящая в райком, разнообразна...

Вопросы, которые выдвигаются в заявлениях и письмах, тщательно расследуются инструкторами райкома и когда этого требует необходимость, обсуждаются на заседаниях бюро райкома...

В течение этого года в райком поступило около 200 заявлений трудящихся. Особое внимание уделяет райком письмам жён фронтовиков...

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Руставели, 36. ТЕЛЕФОНЫ: зам. экономический — 3-43-28, сельхозопросительный — 3-15-45, торговля — 3-29-81, оборот печати — 3-15-49, писем — 3-12-83, литературы и искусства — 3-17-06, Партгосиздательство — 3-11-22, ОТДЕЛЫ: партийной жизни — 3-59-45, пропаганда — 3-17-44, комсомольской жизни — 3-02-21, военный — 3-14-58, бухгалтерия — 3-44-42.

Передовики Борьбы ЗА УРОЖАЙ ПОБЕДЫ

ГЕОРГИЙ БИЦАДZE, бригадир колхоза имени Тельмана селения Шрома Лагодехского района

Табачная плантация бригадира т. Бицадзе подошла к ломке раньше других. Этого бригады добились благодаря ранней посадке табака, тщательному, глубокому рыхлению почвы, внесению удобрений...

ШОТА ГАМДЛИШВИЛИ, косарь колхоза «Цители Картли» селения Квешви Горийского района

Хлеба в этом году на полях колхоза «Цители Картли» подошли быстро, и давление артели, чтобы не допустить осмыкания зерна, перебрало на уборку колосовых всю рабочую силу...

И. МЕТРЕВЕЛИ, бригадир полеводческой бригады колхоза имени Берия селения Ордоникозидзе Лагодехского района

Высокий урожай пшеницы выростил в этом году бригадир т. Метревели. С закреплённых за его бригадой 50 гектаров колосовых культур он собрал в среднем по 13 центнеров зерна с гектара...

Уборку хлеба бригады т. Метревели провела за 8 календарных дней вместо 12. Весь урожай обмолочен за 5 дней. Бригада не имеет ни одного килограмма потерь урожая...

Этот успех обеспечен высокой трудовой дисциплиной, правильной организацией труда, широким применением индивидуальной сдельщины. Каждый колхозник в бригаде т. Метревели ежедневно получает твёрдое производственное задание...



В колхозе имени Сталина, селения Салменди (Амбролаурский район), заканчивается уборка колосовых. Колхозники приступили к полному парку. На снимке: 2-я бригада, руководимая т. М. Ашхерци, производят полем паров. Фото В. Тархова.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВОЙСК СОЮЗНИКОВ НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). В сообщении штаба войск союзников на средиземноморском театре военных действий говорится:

Операции флота у южного побережья Франции протекают беспрерывно. Продолжается доставка подкреплений и военных материалов.

Передовые части союзников находятся менее чем в 10 милях от Тулона. В центральном секторе союзные войска продвинулись в глубь страны до 25 миль от районов высадки. Потери войск союзников весьма незначительны...

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 18 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников, наступающие на восток, освободили Дре, Шартр, Шатроне и Орлеан. К востоку от Шартра форсирована река Оне и создано прежнее укрепление на реке Эр, в районе Дре. Освобождены также Сен-Кала и Отон.

Заявление Рузвельта на пресс-конференции

НЬЮ-ЙОРК, 17 августа. (ТАСС). Как передаёт вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, Рузвельт возвратился из поездки на Гавайские и Алеутские острова, во время которой он совершил расстояние в 15 тыс. миль...

Германия не избегит военной оккупации, от которой она увыльнула на основании перемирия во время первой мировой войны. По словам Рузвельта, ему ничего не известно о внутренних затруднениях в Германии, которые горворди бы о том, что германская военная машина в ближайшее время потерпит крах...

Рузвельт повторил, что Япония должна быть изолирована от всех мировых рынков. По словам Рузвельта, он не знает, что готово и может жить вместе с этими миролюбивыми странами.

Президент заявил, что он предлагает в ближайшее время обсудит результаты своей поездки на Тихий океан с военными руководителями и Хэллом, а также с лидерами конгресса, но он не собирается делать официального доклада конгрессу.

В ответ на обращение шахтеров Кизела

ТВАРЩИК (Саванна). Штатский патриотизм в ответ на обращение шахтеров угального Кизела ко всем шахтерам Советской России...

Выступая на митинге, стахановец орденосец Андрей Бессараб заявил: Шахтеры всегда стремились быть достойными помощниками Красной Армии...

Новые боевые обязательства в ответ на призы кизеловцев взяли сотни шахтеров «Кварцугуля». Тварщичский единодушный обязательство, в 20 декабря, реализовало план второго полугодия...

Успехи легкоатлетов Грузии. Нина Думбадзе установила новый мировой рекорд.

В Москве закончились всевозможные легкоатлетические соревнования, в которых приняли участие лучшие легкоатлеты страны.

Мировая рекордсменка, заслуженный мастер спорта Нина Думбадзе улучшила свой рекорд, метнув диск на 49 метров 88 сантиметров.

Первое место в звании чемпиона страны по прыжкам в длину с разбега завоевала мастер спорта Елена Гогиели.

Одновременно в Москве проходили всевозможные соревнования юных легкоатлетов страны. Первое место заняла команда школьников Грузии.

Ряд первых мест и звания чемпиона СССР заняли представители Тбилиси, А. Санадзе — в беге на 100 метров, Л. Агабазова — в прыжках в длину с разбега, Н. Закутова — в прыжках в высоту с разбега, а также команда девушек в эстафете.

Все участницы соревнований — воспитанники детских спортивных школ Наркомпроса СССР.

Открытие сезона в Большом театре

16 августа открылся сезон в Государственном академическом Большом театре СССР. На основной сцене шла опера «Язык Игоря», в филарле — «Царская невеста».

В предстоящем сезоне москвичи увидят 11 новых и возобновленных постановок. (ТАСС).

Доклады и лекции

Сегодня, в 8 часов вечера, в парткабинете Ленинского РК ТО КИ(б) Грузии (Светская, 134) состоится лекция на грузинском языке по теме: «Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании молодежи». Вход свободный.

Сегодня в кинотеатрах

Им. Руставели — Вратарь: Октябрь — «Моя любовь»; Улария — Галактион: Горько; Киселюк — «Вратарь»; Спартак — «Новые поколения»; Швейка; им. П. Ломоносова — «Очарован тобою»; им. 23 комиссаров — «Наследник»; Бухара — Наука и знание — «В лесах Средней Азии»; ЦИКО — «Битва на Севастополе» и «Миргород».

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. С. Ордоникозидзе. 20 августа. В фонд помощи семьям фронтовиков БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. КОНЦЕРТ народно-артистического ансамбля района. Начало концерта в 9 часов вечера.

Летний кинотеатр. В пятницу, 19 августа, для детей детская железная дорога и карусели.

Начало концерта в 9 часов утра. Начало концерта в 9 часов вечера.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ. Летний театр и сад (Плещковский пр., 123). 19 и 20 августа. Д Ж А З.

Грузинской государственной филармонии. Художественный руководитель, засл. арт. РСФСР В. Канделия. Зав. муз. частью, композитор Гулгул Торалде.

С участием Бату Крайшвили. Солнечный джаз: П. Сукишвили, засл. артист, А. Рамшвили, А. и П. Ашхерци, Ш. Ницхелаври, Г. Гавасели, А. Чахави. Дирижер Г. Амалур. Концертный ансамбль «Свободный». Начало в 9 часов вечера.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА имени Сталина (пл. Габушкинск.). БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ. Весь сбор поступит в фонд помощи семьям фронтовиков района им. Л. П. Берия. На асфальте концерт при участии народной артистки республики М. Гварамидзе, засл. арт. республики Лало Кавсадзе, И. Сукишвили, А. Барунино и др. Начало в 8 часов вечера.

В парке — танцы под джаз. Восточное трио. Беседа о современной музыке в шахматы. Подробности в афишах.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА им. С. Ордоникозидзе. КОНЦЕРТ заслуженных артистов Сагарели и Давариадзе (сатира и юмор) с участием артистов госоперы и госфилармонии.

Летний кинотеатр. В пятницу, 19 августа, Пар. комья аттракционы.

Семья и родные поведают о смерти Сукишвили Захарьиной Каваловой. Тр. панихида 19-УИ, в 8 ч. вечера, на кладбище — Пхавоскинский пр. № 77. Вынос 20-УИ, в 2 ч. дня, на Кукисское кладбище.

Семья и родные поведают о смерти Лавришвили Хитришвили. Тр. панихида 19-УИ, в 7 ч. вечера, на кладбище — Угальский пр., № 4. Вынос 20-УИ, в 3 ч. дня, на Петропавловское кладбище.

Семья и родные поведают о смерти Микаелови Мисеко. Тр. панихида 19-УИ, в 7 ч. вечера, на квартире — Угальский пр., № 4. Вынос 20-УИ, в 3 ч. дня, на Кукисское кладбище.

Семья и родные поведают о смерти 20-УИ, в 2 ч. дня, на Кукисское кладбище. Могилы дважды орденоносца Георгия Арабидзе и вна Калагозова состоятся гр. панихида.